

巾帼风采

# 静水深流润物无声 巾帼建功财情满怀

## ——浙江省财政厅成功创建全国巾帼文明岗

□ 本刊记者



近年来,在厅党组的领导和关怀下,省财政厅妇女工作以“巾帼建功、财情满怀”为宗旨,通过“静水深流,润物无声”的影响和渗透,凝聚了一批巾帼女将,团结引领广大女干部成长成才,充分展现了优雅从容、蓬勃向上的巾帼风采。经积极创建,全国妇联授予省财政厅“全国巾帼文明岗”称号。

### 静水深流——完善架构健全制度

针对此次创岗工作,专门成立创建领导小组;明确工作分工,责任到人;除通常架构外,对大型活动,实行项目责任制;印发《创建全国岗管理办法》和《活动实施方案》,明确争创计划、目标,完善岗位制度和考核制度。创建岗员照片上墙,

岗位展示牌上桌,随身佩戴岗牌,营造创建氛围;创建目标和守则上墙,公开服务承诺和标准;外网设置邮箱,公开接受群众监督。在省财政厅外网设立创建专栏;在《浙江财税与会计》杂志上开辟“巾帼风采栏目”,提升创建工作的知晓度;在财政厅内网及时发布创建信息。制度的完善、平台的搭建,这些工作如静水深

流,汇聚点滴以成江海,沉静却蕴含力量,无形却影响深远。

### 润物无声——搭建平台引领成长

厅妇委会一直致力于打造一支“刚柔并济”的财政女干部队伍。每年都有明确的创建主题和重点工作,制定创建计划,年终制作创建电子书。2014~2016年,

分别围绕“财政大辩论”“政策大宣讲”“业务大学习”展开活动。将创岗工作与财政业务紧密结合,组织公文处理技能比武大赛,掀起了全厅学习公文知识的热潮;举办“我行我主讲”公务技能公开课,将 EXCEL 运用与实际工作无缝对接;组织女干部强身健体,游泳、太极、瑜伽、羽毛球、健身操等活动常态化,午休时间天天练。组建讲书、合唱、书画、摄影团队,定期开展活动,塑造优雅气质。一花独放不是春,百花齐放春满园。妇委会正是通过一系列活动,润物无声地滋养着每一位干部职工的身心。

### 巾帼建功——立足岗位服务大局

妇委会 10 名兼职女将来自不同的业务岗位,每个岗员在本职岗位上建功立业。服务产业转型升级,有岗员的汗水;推进医疗改革,有岗员的智慧;助力文化强省,有岗员的心血;保障财政事业健康发展,有岗员的付出。岗员们在工作中既“埋头拉车”,又注重“抬头看

路”,撰写调研文章,编著业务手册,为财政改革发挥“智囊”作用。为 G20 峰会保驾护航,做好经费保障、国际会议开支标准指导、财金渠道副手会等工作。选送 5 名女干部担任财金副手磋商会议联络官,得到了外方代表团的高度肯定。积极参与社会公益,在 G20 紧张备勤阶段,妇委会成员为缺水比较严重的执勤民警送去清凉慰问;并调剂落实了 6 万瓶赞助峰会的瓶装矿泉水。举办服务 G20 的“应急救护知识”现场培训。制作喜迎 G20 峰会展板。号召厅机关干部捐书捐物,为淳安里桐完小的孩子们传递知识与力量,结对帮扶龙泉贫困山区的 5 个孩子。

### 财情满怀——走在前列再谋新篇

在创建路上,我们团结引领全厅 169 位女干部职工成长成才。2013 年以来,两届妇委会共有 9 名成员陆续走上更高层次的领导岗位,全厅中共有 45 位女干部提升了职务职级。因在 G20 服

务保障工作中贡献突出,妇委会有两位成员分别获得峰会工作先进个人和浙江省“巾帼建功”标兵荣誉称号,至此,妇委会共有 4 人获得“巾帼建功”标兵称号。妇委会组织参加浙江省女子体育节比赛,两届均获得团体一等奖;连续二届荣获省直机关讲书大赛优秀组织奖。“走在前列”的自我要求和认真执著的工作态度得到了上级部门和省直机关工委妇委会的高度评价。

在获得全国文明岗殊荣后,省财政厅党组书记徐宇宁向女同胞们表示热烈祝贺,并希望全厅女同胞克勤克俭、奋发有为,弘扬“巾帼不让须眉”的精神,继续努力共同撑起财政工作的“半边天”!

面对荣誉,我们从未停下前进的脚步。我们始终致力于引领广大女干部职工明德正心、格物致知、修身齐家、创业谋事,立财政改革之潮头,创工作业绩之一流。

创建巾帼岗,永远在路上! ■

## 厅妇委会赴里桐完小开展“诗香满园·传递爱心”主题活动

[本刊讯]近日,省财政厅妇委会前往淳安县梓桐镇里桐完全小学给孩子们过了一个“诗香满园”的六一儿童节。厅机关妇委会专门准备了诗词小游戏与孩子们分享,孩子们学习了唐诗联唱,用稚嫩的歌声把古诗唱了出来,新颖又有趣。这次的活动让孩子们感受了诗词的魅力,启迪孩子们读千古诗文,做儒雅少年! ■

(浙江省财政厅妇委会)

